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проблемами. У таких обставинах ефективна комунікація стає одним із
ключових чинників підвищення продуктивності діяльності.
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АДАПТАЦІЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ ДО УМОВ ПРАЦІ НА
ДЕОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ: БЕЗПЕКА ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ

Сучасні умови відновлення економіки на деокупованих територіях
України характеризуються підвищеним рівнем ризику для трудових ресурсів.
В умовах триваючого конфлікту значна частина інфраструктури залишається
зруйнованою, підприємства та сільськогосподарські господарства працюють
у режимі часткової функціональності, а умови праці стають нестабільними та
потенційно небезпечними. У таких умовах особливого значення набувають
питання посилення заходів техніки безпеки та ефективної адаптації
працівників до специфічних умов роботи [6]. Безпечні умови праці та
правильна адаптація персоналу сприяють зменшенню виробничого
травматизму, підвищенню продуктивності та психологічного комфорту, а

https://doi.org/10.32841/2413-2675/2021-51-2
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-56-92
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також прискорюють процес економічного відновлення в умовах триваючого
конфлікту [1, с. 6]. Водночас вони вимагають комплексного підходу, що
включає організаційні, технічні, соціальні та психологічні компоненти. На
цих територіях працівники стикаються з високим рівнем стресу,
психологічними втратами та необхідністю швидкої адаптації до змінених
умов роботи [5]. Особлива увага приділяється розробці програм соціальної
підтримки, психологічної допомоги та навчальних заходів, які забезпечують
не лише фізичну безпеку, а й стабільний психологічний стан персоналу.
Такий підхід сприяє підвищенню мотивації, продуктивності та здатності
трудових ресурсів ефективно функціонувати навіть у складних умовах
конфлікту.

Робоче середовище на деокупованих територіях має низку специфічних
ризиків. Серед них – фізичні загрози, пов’язані з наявністю пошкоджених
будівель, техніки, доріг та комунікацій; хімічні та біологічні ризики,
зумовлені залишками вибухонебезпечних предметів, забрудненням води та
ґрунту; а також психологічні та соціальні фактори, серед яких стрес,
пережиті втрати та необхідність адаптації до нових соціально-економічних
умов. Для оцінки цих ризиків використовуються методи комплексного
аналізу, включаючи інспекції робочих місць, анкетування персоналу щодо
психологічного стану та регулярний моніторинг технічного стану обладнання
та інженерних мереж.

Ефективне зниження ризиків потребує впровадження організаційних та
технічних заходів. Створення зон безпеки та маркування небезпечних
ділянок дозволяє обмежити доступ до місць підвищеного ризику, а
модернізація виробничого обладнання та інфраструктури з урахуванням
сучасних стандартів безпеки сприяє зменшенню аварійності та виробничих
травм. Особливу роль відіграють навчання та інструктажі з техніки безпеки,
які формують у працівників чітке уявлення про правила поведінки у
небезпечних умовах, правильне використання індивідуальних засобів захисту
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та дії у випадку надзвичайних ситуацій. Впровадження системи контролю та
аудиту безпеки забезпечує своєчасне виявлення порушень і оперативне
прийняття коригуючих заходів.

Соціально-психологічна адаптація працівників є не менш важливою
складовою забезпечення ефективності та безпеки праці. Психологічна
підтримка та тренінги з подолання стресу допомагають знизити тривожність і
посттравматичний стрес, а соціальні програми підтримки, включаючи
забезпечення житлом, медичним обслуговуванням та компенсаційними
пакетами, сприяють стабілізації соціального стану працівників. Гнучкі умови
праці, зокрема змінний графік, чергування та можливість дистанційної
роботи, дозволяють зменшити фізичне та психоемоційне навантаження.
Важливим аспектом адаптації є навчання та підвищення кваліфікації
персоналу, що дозволяє працівникам швидше освоювати нові технології
та методи роботи [2, с. 26; 3, с. 335].

Комплексний підхід до безпеки та адаптації працівників передбачає
інтеграцію організаційних, технічних та психологічних заходів у єдину
систему управління. Така система включає оцінку ризиків та планування
превентивних заходів, навчання та підготовку персоналу, моніторинг
дотримання правил безпеки, психологічну підтримку та соціальне
супроводження. Ефективна інтеграція цих компонентів дозволяє зменшити
виробничий травматизм, підвищити мотивацію та продуктивність
працівників, а також сприяє стабільному розвитку підприємств [4, с. 15].

Ефективна реалізація заходів безпеки та адаптації працівників
передбачає постійне удосконалення політик підприємств та державних
програм у сфері праці. Важливим є поєднання технічних рішень,
організаційних заходів та психологічної підтримки персоналу, що дозволяє
мінімізувати ризики, підвищити продуктивність та створити стабільне робоче
середовище. Урахування специфіки сільського населення та особливостей
роботи на деокупованих територіях робить такі заходи більш ефективними та
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значущими для відновлення економічної та соціальної стабільності регіонів.
Посилення заходів техніки безпеки та адаптація працівників до умов

праці на деокупованих територіях є ключовими факторами стабілізації
економіки та соціальної ситуації. Системний підхід, що поєднує
організаційні, технічні та психологічні заходи, дозволяє забезпечити
ефективність праці та соціальну інтеграцію персоналу. Подальші
дослідження мають бути спрямовані на оптимізацію методик оцінки ризиків,
впровадження сучасних технологій безпеки та розвиток індивідуалізованих
програм адаптації працівників до умов деокупованих територій у контексті
триваючого конфлікту.
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ТЕХНОЛОГІЧНІ ТА ІННОВАЦІЙНІ РІШЕННЯ У
САДІВНИЦТВІ ТА ВИНОГРАДАРСТВІ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ

ЕФЕКТИВНОСТІ АГРОПІДПРИЄМСТВ

Сучасне садівництво та виноградарство стикаються із низкою викликів,
що визначають необхідність впровадження інноваційно-інтенсивних
технологій. До цих викликів належать кліматичні зміни, зростання попиту на
якісну продукцію, обмеженість земельних ресурсів та потреба у підвищенні
ефективності виробничих процесів [2]. Інновації в галузі дозволяють не лише
збільшити продуктивність і якість плодів та ягід, а й оптимізувати витрати
ресурсів, забезпечити стійкий розвиток аграрних підприємств і підвищити
конкурентоспроможність продукції на ринку [1].

Одним із ключових напрямів інноваційного розвитку є впровадження
точного землеробства (precision farming). Ця технологія передбачає
використання сучасних інформаційно-комунікаційних систем, дронів,
датчиків та GPS-технологій для моніторингу стану ґрунтів, рослин і
мікроклімату. Завдяки точному визначенню потреб рослин у воді, добривах і
засобах захисту, підприємства можуть значно підвищити врожайність та
якість продукції, одночасно зменшуючи екологічне навантаження.
Наприклад, використання сенсорів вологості ґрунту дозволяє забезпечити
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